

海内外155家媒体报道 4天内收到设计方案超千件

亚冬会会徽吉祥物口号征集引发全球关注

本报讯(记者 张莹雷)9月19日起,哈尔滨2025年第9届亚冬会开始征集赛事会徽、吉祥物和口号。在面向全球的征集活动开始后,第一时间获得了全国乃至全世界设计达人及网友们的热烈响应,来自世界各国关注的目光聚焦哈尔滨——这座中国北方冰雪名城之上。

155家海内外媒体报道 亚冬会征集冲上抖音热榜前三

据不完全统计,截至9月22日,共有来自全球的155家媒体对“亚冬会公开征集会徽、吉祥物、口号”进行了300余次的报道和推送。除了哈尔滨本地媒体外,新华社、中新网、央广网、国际在线等央媒,以及广州日报、成都日报、南京日报、济南日报、青岛日报、西安日报、沈阳日报、大连日报、长春日报等外埠主流媒体也对此征集进行了高频次、多角度报道。中国征集网、征集威客网、文创设计网、征集星球、品牌设计研究院、设计赛圈、最佳平面设计等专业设计类垂直网站和专业设计类图文资讯平台对此次征集活动给予高度关注。

值得一提的是,不仅是国内媒体,日本朝日新闻、每日新闻、共同社,以及韩国韩联社和澳大利亚亚洲网等海外媒体也对此征集活动进行了报道。在短视频报道方面,各家媒体

在其抖音、快手、微信视频号上第一时间对征集活动进行了推送。在抖音平台的官方统计中,“第9届亚冬会公开征集口号”一度冲进了哈尔滨同城榜前三位。这些数据充分证明,此次亚冬会会徽、吉祥物、口号公开征集活动在全国乃至全球都引发了一股参与热潮。

据第9届亚洲冬季运动会系列征集工作办公室提供的数据显示,目前已收到来自全球递交的口号方案超过1000条,基本上每小时会有来自全世界的数十封邮件涌进此次征集活动的官方邮箱,征集办的电话成为名副其实的热线,每天都会响个不停。“我们能感受到大家参与此次征集活动的热情,在收到的邮件里,很多设计既有创意、又能体现中国文化精髓和哈尔滨地方特色。”征集办工作人员表示。

参与热情高涨 本土多家机构“摩拳擦掌”

由于会徽、吉祥物设计的工作量较大,参与这两项亚冬会设计的各路英豪正在加班加点进行创作。据了解,目前已有哈尔滨师范大学美术学院视觉传达设计系、哈尔滨创意设计中心等多家单位报名参与到征集工作中,他们正紧锣密鼓地进行创作,争取早日提交参选方案。

哈尔滨师范大学美术学院视觉传达设计系主任黄茜在接受记者采访时表示,目前该系已有9名教师及多位在读研究生参与到本次亚冬会会徽和吉祥物的设计中。“截至目前,我们已经进行了3次召集,排出了整个设计工作的时间进度表,并作出了详细规划,现在所有工作正按照预期进度推进。”

黄茜表示,大家参与此次征集的热情非常高,对亚冬会也非常期待。“能在哈尔滨举办这样一次世界级冰雪运动盛会,不仅对于这座城市具有重大意义,对于我们这些从事设计专业的师生来说也是一个展示能力的契机。大家热情高涨,提供了很多思路。我们在前期对亚冬会的理念作了详尽梳理,将方向性厘清后就开始着手

视觉呈现。”黄茜说。

对于参与此次亚冬会征集活动的意义,黄茜坦言,亚冬会是一项国际性赛事,如果该校师生设计的方案被最终采用,一方面是对高校教学成果的一次检验,将成为高校社会实践服务地方经济社会发展的典型案例;另一方面,亚冬会的文创产品将在赛事举办期间备受瞩目,必将创造更多的经济价值、社会价值和文化价值,对于设计专业人才赋能社会发展将起到积极促进作用。

虽然哈师大视觉传达设计系师生们设计的作品还在紧锣密鼓地创作中,但黄茜表示,作为哈尔滨本地高校的设计人员,相信师生们能更好地解读冰城的城市文化,设计出兼具美感和地方文化特色的会徽、吉祥物,来呈现冰雪运动的比赛精神,展现原汁原味的冰雪和人文特色,彰显哈尔滨高校在创新创业及产、学、研、用一体化发展方面的成果,为助力哈尔滨打造“创意设计之都”贡献力量。

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

搭建平台 共建宜居幸福家园

哈市年内力争带动和辐射全市50%物业小区参与“红色物业小区”创建

东、碧水湾小区、哈南万达华府、南郡豪庭、城市之星、保利水韵长滩、华远水木清华、大正臻园、松浦观江国际A区等100个小区获评首批“红色物业小区”标杆型示范点。

同时,在创建“红色物业小区”过程中,采取单独建、联合建、派驻建方式,现已成立物业服务企业党支部100个、业委会党支部4个、小区功能性党支部48个,选派83名党建指导员,党的组织和党建工作在各创建“红色物业小区”实现全覆盖,大大促进党建引领与物业服务双提升。

以多方联动形成基层治理合力

按照《2023年“红色物业小区”创建工作扩面增效的实施方案》要求和工作部署,哈市持续把“红色物业小区”创建工作纳入全年重要任务日程。各区、县(市)物业主管部门、街道党工委(办事处)、社区党组织(居民委员会)将发挥属地管理优势作用,强化对物业服务企业的日常指导监督,紧密结合物

业项目招投标、物业服务企业信用评价等实际工作,对辖区住宅小区物业管理服务中存在的问题认真进行梳理和统计,以问题为导向,牵头组织居民委员会、业主委员会(物业管理委员会)、物业服务企业、小区功能性党组织、居民代表等有关各方召开联席会议,建立各相关行政管理机构和执法部门、水电气热等专营单位协作配合的联动机制,形成“大事共谋、要事共决、难事共推、急事共办”的治理合力。同时,通过开展“民呼我为 宜居冰城”主题活动,实行“未诉先办”,对百姓“急难愁盼”事项有人接、有人管,设立物业服务小区“物业经理联合接待日”,第一时间从源头化解矛盾;采取“街乡吹哨、部门报到”的工作方式,推进行政执法进社区,综合治理小区各类问题,合力打造干净、整洁、美丽的居住环境。

据介绍,在2022年“红色物业小区”试点启动先行的基础上,我市将进一步推进社会治理与物业管理融合共进的工作新格局,持续提升物业服务水平和人居品质。2023年内力争实现带动和辐射全市物业服务小区“红色物业小区”覆盖率超50%;2025年末覆盖率比例达到90%以上,全市住宅小区基本实现“红色物业小区”党的组织和和工作全覆盖,助力打造“宜居幸福之都”。

打通服务群众的“最后一百米”

在创建中,“红色物业小区”还将打造



红色传承 香韵进乡

香坊区进乡街道打造党建阵地建设党建品牌



居民在党群服务中心办事。

人网格中,以“小网格”“大党建”、“小社区”“大党委”,打通基层治理“神经末梢”,让居民群众更为直观地感受到党的温暖和力量,产生“1+1>2”的强烈“化学反应”,大幅提升基层治理能力。

构建党建平台 为精神传承开辟“主阵地”

为了更好地传承和发扬老工业基地老一輩产业工人“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越”的工匠精神,街道精心打造了以工匠精神为主题的长廊和展厅作为主题教育的“主阵地”。

长廊通过时间和标志性人物、有代表性

的企业发展历程、重大历史事件和先进人物等,以图文并茂的形式,展现工匠精神对推动社会发展起到的至关重要作用,激励地区广大党员干部群众不忘初心、砥砺前行。展厅分为红色党建区和工匠精神展示区。红色党建区设有宣誓墙,是党员各类教育活动的阵地,墙面设计的亮点是,一枚枚的党徽是由一枚枚小的党员徽章构成,寓意着全体“进乡人”紧密团结在党中央的周围。工匠精神展示区,分为匠心传承、进乡印记、匠心党建和笑脸墙四个部分。匠心传承区,由8本立体的书造型构成,书的正面显示了“三大厂”的历史,书的侧面是习近平总书记对工匠精神的深入阐释。进乡印记区域采用书立的创意,通过溯本源和按照年代划分展示了

进乡地区近百年来主要的时间轨迹和时代光影。匠心党建区域采用书签形状的设计,分为五大模块:植匠心、锻匠技、践匠行、铸匠魂、成匠师。笑脸墙区域是进乡地区各行各业涌现出的业绩突出的代表人物和事迹。这里有教师、工程师、老战士,也有大家几乎每天都打交道的快递员,还有环卫工人,他们在看似平凡的岗位上默默奉献,是当之无愧的新时代奋斗者。

打造便民驿站 为社区服务注入“新效能”

社区作为城市的细胞单元,群众的多样需求在此汇聚。街道办坚持群众需求导向,设置了“爱心驿站”,为居民提供便民服务,提供了雨伞、充电宝、应急药箱等便民物品,方便居民的同时也为新就业群体提供了方便,成为快递员、外卖小哥、网约车司机等群体的落脚之处,他们可以来这里喝一杯热水,感受到城市的暖心和基层组织的贴心。同时,在周边的仓买、洗衣店等地设置了“红色驿站”,逐步探索实行“群众点单、驿站派单、网格员接单”的方式,全力提升社区服务品质。规范设置“一体化”便民服务窗口,整合服务事项,全力推行“我帮办”服务,即“符合条件立马办、材料不全协助办、多头管理并联办、上报审批跟踪办、确有所需代办办、特殊群体上门办”的“六办”服务承诺,实现群众办事“最多跑一次”,有效推动公共服务、社会服务、志愿服务等事项落到实处,进一步提升党组织的政治功能和组织功能。

市十六届人大常委会第十三次会议举行

表决通过关于批准2022年市本级决算的决议

本报讯(记者 尹明)9月22日,市十六届人大常委会举行第十三次会议。市人大常委会副主任郑大泉主持第一次全体会议,副主任王铁立主持第二次全体会议,副主任顾福林、刘兴阁、林艳秋,秘书长李四川出席会议。

会议听取了市财政局局长高洪旗关于2022年市本级决算草案和2023年上半年预算执行情况的报告,市审计局局长贾洪涛关于2022年度市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告。

会议表决通过了关于批准2022年市本级决算的决议。市人民政府副市长蒋传海,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院负责

人,市人大专门委员会,常委会办事机构、工作机构,驻机关纪检监察组、机关党委负责人;区、县(市)人大常委会主要负责人列席会议。

市政府有关部门主要负责人到会听取意见和建议。

与会人员小组会议上审议了各项议案。

又讯22日上午,市十六届人大常委会召开第二十次主任会议。会议听取市人大常委会预算工作委员会关于推进市人大常委会预算联网监督系统建设和使用工作情况的汇报。会议还听取了市人大常委会办公厅关于市十六届人大常委会第十三次会议筹备工作情况及安排意见的汇报。

哈尔滨市人民代表大会常务委员会关于批准2022年市本级决算的决议

(2023年9月22日哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第十三次会议听取了市人民政府《关于2022年市本级决算草案和2023年上半年预算执行情况的报告》《关于2022年度

哈尔滨市本级预算执行和其他财政收支的审计报告》,经过审议,同意市人民政府提出的审查结果报告,决定批准2022年市本级决算。

城区主干线路 环保车型全覆盖

哈市公交行业庆祝第十三届公交工人节

本报讯(记者 刘希阳)9月22日是哈尔滨城市无车日,也是哈尔滨市第十三届公交工人节。当天,哈市公交行业举行庆祝活动。市政协副主席李庆出席。

今年庆祝活动由市交通运输局主办,哈尔滨交通集团承办。活动中,公交行业职工表演的中国风鼓舞《红动公交》涌动公交行业红色传承;快板表演《说唱公交新明天》展现出公交人薪火相传、赓续奋斗的决心和信心……庆祝活动展示了全市公交战线干部职工团结协作、积极进取的昂扬斗志。

统计显示,自2012年我市

开始创建国家公交都市建设示范城市后,城市公共交通行业发展进入“快车道”。截至2023年8月,主城区公交线路数量达到256条,线路总长度增加2000余公里,达到5500多公里,车辆数量超过6000台,绿色环保车型占98%,城区主干线路实现环保车型全覆盖。

同时,哈市拓展交通运输领域智慧云平台应用,目前已实现对256条公交线路、6000余台公交车辆进行实时监控,公众可以通过“哈尔滨交通出行”App及微信公众号,查看车辆实时位置、到站情况、车厢拥挤度、公交线路沿途路况等信息。

地铁3号线老道外段顺利通过竣工验收

力争在国庆节前实现通车载客运营

本报讯(张福森 罗帅 记者 温峻)日前,哈尔滨地铁集团组织召开地铁3号线二期西北半环老道外段工程竣工验收会议。市住房和城乡建设局、市自然资源和规划局、市城市建设档案馆等有关主管部门负责同志及参建单位代表出席会议。经过现场检查及会议讨论,与会各方一致同意:哈尔滨地铁3号线二期西北半环老道外段通过竣工验收。

哈尔滨地铁3号线二

期西北半环老道外段竣工验收范围为太平桥站(不含)一靖宇公园站一清真寺站一中华巴洛克街区站,共3站3区间。

本次竣工验收的顺利完成,标志着该工程已具备开通初期运营条件,下一步要开展的安评评估,将是初期运营前的“最后一次大考”。哈尔滨地铁集团将全力以赴做好评估准备等后续工作,力争在国庆节前实现通车载客运营。

交付登报公告

尊敬的中海文昌府业主:

承蒙您对本公司中海文昌府项目的关心和支持,您购买的房屋已符合进户条件。现定于2023年9月27日正式进户,请您根据交房通知书上的具体日期并携带购房合同、购房收据和身份证前往中海文昌府项目城市会客厅办理。特此公告。同时,自本《公告》发布之日起,视为进户书面通知书已送达业主。逾期领房者,视为已接收房屋。特此公告!

哈尔滨中海地产有限公司 2023年9月23日